

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 91 (2395)

Цена 1 коп.

среда,
14
ноября
1984 г.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Четырнадцать недель прошло с начала ударной вахты, которая закончится в мае будущего года.

Среди коллективов цехов лидирует коллектив дробильно-обогадительно-обогатительной фабрики.

В соревновании смен и бригад на Оленегорском руднике идет впереди смена экскаваторного участка № 2, руководимая И. И. Стенурко. План 14-ти недель выполнен на 109,7 процента. На буровом участке лидирует смена А. М. Мещанова, выполнившая плановое задание на 102,4 процента.

У экскаваторщиков в Кировогорском руднике первый — смена Д. М. Соловьева, а на буровом участке первенствует смена Е. М. Шоха.

На фабрике первенство держат смены дробильщиков под руководством В. И. Поддубного и В. Г. Бакинаева, обогатителей — Т. Ф. Быановой, на участке сушки и отгрузки концентрата — А. И. Лебедева.

В цехе технологического транспорта по прежнему лидером соревнования является бригада водителей под руководством А. Х. Бостанджияна. У них самый большой процент выполнения 14-недельного задания — 116,4.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Инженер по соревнованию.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На очередном заседании партийного комитета комбината обсужден вопрос о ходе выполнения постановления парткома «О плане мероприятий по совершенствованию и организации работ». С сообщением по этому вопросу выступил начальник цеха ведения взрывных работ Г. П. Ходасевич. Он рассказал о том, как коллектив решает поставленные перед ним вопросы, какие мероприятия осуществляются в цехе для стабилизации коллектива, улучшения морального климата, совершенствования ведения работ. В обсуждении данного вопроса приняли участие начальник Оленегорского рудника В. А. Смирнов, начальник Ки-

ровогорского рудника И. Ф. Кислов, начальник технического отдела комбината А. А. Бородин, секретарь парткома П. Ф. Шкробот. Они отметили, что в ходе выполнения постановления многое сделано. Решен вопрос разгрузки вагонов с взрывчатыми материалами и доставки их к блокам без привлечения для этого работников других цехов. В цехе созданы и работают партийная, профсоюзная и комсомольская организации. На партийных собраниях обсуждены наиболее важные для жизни и деятельности цеха вопросы.

Вместе с тем, вопрос механизированной зарядки скважин решается медленно. До сих пор не

внедрены в эксплуатацию мрядные машины. Недостаточно осуществляется контроль за соблюдением параметров буровзрывных работ за подготовкой и проведением массовых взрывов.

В принятом постановлении партийный комитет обязал руководство комбината и цеха проанализировать состояние буровзрывных работ, провести в декабре по этому вопросу технический совет, разработать программу по дальнейшему совершенствованию буровзрывных работ.

Руководству цеха предложено поднять роль общественных организаций и укрепить моральный климат в коллективе.

В праздничный день

Хорошо поработали экипажи тяговых агрегатов № 110 и № 333 железнодорожного цеха. Экипаж машины № 110, где старшим машинист Александр Васильевич Бондарь вывез из Оленегорского карьера 6491 тонны горной массы при плане 4780 тонн.

Экипаж машины № 333, где старшим машинист Анатолий Иванович Соловьев, перевез сверх плана 271 тонну горной массы.

Г. ЛЫСОВА,
Экономист железнодорожного цеха.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Исполком Оленегорского городского Совета народных депутатов в связи с подготовкой к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов проводит регистрацию участников трудового фронта, удостоенных в годы войны орденов и медалей СССР, а также всех, кто награжден медалями «За трудовую доблесть в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону советского Заполярья» и кто боролся с врагом в подполье и партизанских отрядах.

Неработающие сейчас ветераны! Просим Вас зайти в зал заседаний горисполкома в период с 20 ноября по 1 декабря 1984 года с 10 до 13 часов. При себе нужно иметь участникам трудового фронта — орденскую книжку или удостоверение к медали, бывшим партизанам и подпольщикам — документ о партизанской или подпольной борьбе.

Ветеранов, которые сейчас работают, просим зарегистрироваться в отделе кадров нашего предприятия.

Участники боев Великой Отечественной учитываются городским военным комиссариатом.

За справками обращаться по телефону 30-55.

ГОРИСПОЛКОМ.

Действовать энергичнее, наступательнее

ВПОЛНЕ ЗАКОНОМЕРНО, ЧТО ИМЕННО В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ, ИМЕННО НА ЭТАПЕ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА ПРАВА И ВОЗМОЖНОСТИ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРЯЮТСЯ. И, КОНЕЧНО, ВОЗРАСТАЕТ ЕГО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

К. У. ЧЕРНЕНКО.

Обсудить итоги работы Всесоюзного совещания народных контролеров и пути выполнения задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко было основной целью собрания народных контролеров комбината.

С докладом выступил директор комбината П. И. ЗЕЛЕНОВ. Он уделит много внимания анализу работы головной группы НК комбината и групп НК цехов, отметил возросшую роль народных дозорных в решении многих хозяйственных задач.

Головной группой за 10 месяцев этого года проведена 51 проверка 219 проверок провели народные контролеры цехов. Это значительно больше, чем в прошлые годы. Среди лучших контролеров были названы члены головной группы В. И. Федотов, И. Л. Каплан, В. В. Шишов, В. Г. Копаленко, И. А. Шемкина.

Добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей председатели групп НК: Кировогорского рудника И. И. Пилик, обогатительной фабрики — И. И. Каринзов, энергоцеха — А. М. Дедянин, ландшафтного диатомитового цеха — В. Е. Уриев, ЖКО — Ю. Д. Иванов

и многие другие. Хуже работали народные контролеры цеха технологического транспорта и энергоцеха.

Основное внимание П. И. Зеленов уделит главным направлениям работы народных контролеров теперь, после Всесоюзного совещания.

Бороться со всем, что не укладывается в наше понимание справедливости — эта стратегическая задача была и остается.

Рачительное отношение к народному добру — это в конечном счете вопрос реальности наших планов.

В настоящее время комбинат выполняет производственный план. Однако работает коллектив с большим напряжением. Причина, отягощающая ряд объективных, — неблагоприятное состояние горных условий на самом деле не может быть в полной мере объективной. Ведь задания комбинату установлены с уче-

том этих условий, все возможности для стабильной работы коллектива есть. Дело за организацией эффективной работы на каждом рабочем месте.

Наряду с основными направлениями работ дозорных директор комбината назвал еще много конкретных недостатков, на принципиальную борьбу с которыми должны встать народные контролеры.

Словами впечатлениями от выступления К. У. Черненко на Всесоюзном совещании народных контролеров поделился участник совещания, председатель группы НК ремонтно-механического цеха комбината «Североникель» И. Н. АКАТЬЕВ.

Особенно меня затронули слова Генерального секретаря нашей партии о необходимости вести борьбу с «уранной дошкой» в оплате труда честных и недобросовестных работников, а также о малой эффективности мер борьбы с нын-

Новый состав профсоюзного комитета

- ЗАМЯТИН Вениамин Филиппович — председатель профкома.
- ТЮТЮНИК Владимир Николаевич — заместитель председателя.
- МНКЕШИНА Светлана Евгеньевна — заместитель председателя.
- АРХИПОВА Ноябрина Михайловна — фрезеровщик электроцеха.
- БАДАНИН Александр Васильевич — экскаваторщик АТЦ.
- ВЛАДЫКИНА Ирина Геннадьевна — электромонтер электроцеха.
- ГЛЕБОВ Александр Зигфридович — помощник машиниста электровоза железнодорожного цеха.
- ГРИШИН Александр Иванович — старший машинист экскаватора Оленегорского рудника.
- ДАВЫДОВА Нелли Васильевна — воспитатель детского сада ЖКО.
- ДАНИЛОВ Александр Николаевич — мастер ЖДЦ.
- ДЕЕВ Евгений Александрович — главный инженер комбината.
- ИВАНЧЕНКО Олег Алексеевич — водитель ЦТТ.
- КОМЛЕВ Владимир Алексеевич — буровщик скважин Кировогорского рудника.
- КИРЧЕНКО Клавдия Федоровна — председатель профкома орс.
- КАРАЧЕВ Михаил Степанович — взрывник цеха ведения взрывных работ.
- МАТВЕЕВ Михаил Николаевич — электросварщик энергоцеха.
- НОСКОВА Светлана Ивановна — бригадир подсобного хозяйства.
- ОВЧИНИКОВА Нина Ивановна — контролер ОТК.
- ОКАМЕЛКОВ Афинотен Николаевич — электрослесарь Оленегорского рудника.
- ПОЛОВИНИКИН Василий Иванович — электрослесарь дробильно-обогадительно-обогатительной фабрики.
- РОДИОНОВА Мария Ивановна — электромонтер цеха ТАИД.
- ТОЛСТИКОВА Валентина Алексеевна — старший инженер по нормированию ЦТТ.
- ТРУФАНОВА Инна Дмитриевна — инженер отдела охраны труда.
- ШАПОВАЛОВ Анатолий Васильевич — электромонтер дробильно-обогадительно-обогатительной фабрики.
- ШЛЕХАНОВА Галина Васильевна — электросварщик РМЦ.

ством. Принципиально ставит вопросы наша партия, так должны решать их и мы, народные контролеры.

На собрании выступили также заместитель группы народного Оленегорского рудника А. И. ГРИШИН, председатель группы НК железнодорожного цеха Ю. А. ИСТОМИН, председатель группы НК Кировогорского рудника И. И. ПИЛИК.

Они проанализировали работу своих групп, определили, исходя из возросших требований, предъявляемых к народному контролю, основные направления работы, высказали замечания.

Председатель головной группы народного контроля В. К. СМЕРНОВ в заключении отметил:

— На нашем комбинате работает 325 контролеров. Когда каждый на деле будет оправдывать звание народного контролера, когда мы добьемся не только увеличения числа проводимых рейдов, но и безусловного исправления недостатков, тогда можно будет сказать, что мы в полной мере выполняем поручение партии. А сейчас нам нужно действовать энергичнее, наступательнее.

В работе собрания принял участие заместитель Мурманского областного комитета народного контроля И. И. ГИРВИЧ.

ДОСТОЙНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Осуществление правосудия — почетная обязанность. Совместная деятельность народного судьи, имеющего профессиональную подготовку и опыт судебной работы, и народных заседателей, обладающих большим трудовым и жизненным опытом, способствует всестороннему и полному исследованию дела. К тому же участие народных заседателей в качестве полноправных судей приближает суд к населению, служит хорошей школой государственного управления.

Ленинский принцип участия трудящихся в осуществлении правосудия нашел свое закрепление в статье 154 Конституции СССР, где сказано, что рассмотрение гражданских и уголовных дел во всех судах осуществляется коллегиально, в суде первой инстанции с участием народных заседателей. Народные заседатели при осуществлении правосудия пользуются всеми правами судьи, а в случае временного отсутствия народного судьи исполняет его обязанности может быть возложено на народного заседателя.

Равенство народных заседателей и профессиональных судей гарантируется нормами уголовного и гражданского кодексов, которые предусматривают право на особое мнение. Народный заседатель, оставшийся в меньшинстве при голосовании в совещательной комнате, вправе письменно излагать свое

мнение. Одна из гарантий независимости заседателей их выборность и подотчетность избирателям. Народные заседатели, кроме рассмотрения уголовных и гражданских дел принимают участие в контроле за исполнением судебных решений, в работе секций народных заседателей, оказывают помощь товарищеским судам.

Быть народным заседателем почетная, но вместе с тем и ответственная обязанность. Необходимо отметить, что большинство народных заседателей городского суда добросовестно относятся к исполнению этой обязанности. Это инженеры-технические работники Э. С. Иванов, И. А. Кошман, рабочие Г. П. Степанова, В. Н. Немчинов, работники здравоохранения и народного образования А. Л. Снежский, Р. Д. Черная, Н. И. Поликарпова из Госстраха, Т. Е. Полозона из бюро технической эстетики ОГОК и многие другие.

В трудовых коллективах города проходит выборы народных заседателей. В состав народного суда будет избрано 140 представителей общественности. Надеемся, что они активно включатся в работу народного суда, будут осуществлять правосудие руководствуясь принципами Коммунистической законности, морали.

А. КАЩУК.
Председатель Оленегорского городского народного суда.

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Быт — забота общая

по следам неопубликованных писем

С наступлением зимы увеличилось число писем в редакцию, авторы которых рассказывают о неполадках сантехнических коммуникаций, а также о долгом времени, которое приходится до их устранения.

З. П. Прокофьева, проживающая в доме № 25 по улице Парковая сообщила, что подавая заявку в энергослужбу ЖКО, она не дождалась слесаря в назначенный срок. Как ответил редакция главный инженер ЖКО В. Н. Семенченков, заявка З. П. Прокофьевой поступила 11 сентября и была зарегистрирована под номером 190, а выполнена была 24 октября. Большая очередь на выполнение заявок энергослужбой возникла из-за неуклюжего обслуживания службой слесарями.

«Почему же, когда и обращалась, мне назначали перерывные сроки?» — недоумевает читательница. На этот вопрос руководитель отдела ответа не дает.

Жильцы дома № 1 по улице Мурманской обратились в редакцию с просьбой разобраться, почему на их многоквартирных домах — когда же в квартирах будет тепло и сухо — они не могут получить конкретного ответа.

Редакция получила ответ из ЖКО — сантехнические неисправности в подвале дома устранены. В квартире № 51 кроме того утеплено цокольное перекрытие пола, восстановлены полы, силами проживающего произведен косметический ремонт. Согласно положению деньги за ремонт переведены квартиросъемщику на квартиру.

Жильцы дома дополняют: «В квартирах первого этажа до сих пор сыро и холодно. В чем причина — никто не дает ответа».

В подобном же положении и инвалид первой группы Е. А. Стерлева, проживающая в доме № 18 по улице Бардина. Она пишет: «Врачи, которые посещают меня на дому, советуют уехать из этой квартиры. Сыро и холодно. 3 месяца добиваюсь, чтобы вычистили подвал. Там настоящее болото — прорвало канализационные трубы».

Официальный ответ, подписанный главным инженером ЖКО В. Н. Семенченковым утверждает, что ремонт канализационной системы в подвале дома № 18 будет выполнен до 2 ноября. После ремонта подвал будет очищен и захламлен.

2 ноября Е. А. Стерлева написала письмо в редакцию, в котором сообщила, что ее мтарства продолжают.

Складывается впечатление, что неуклюжесть обслуживания слесарями стала для ЖКО комбината оправданием всех бед.

И поэтому на просьбу Барцевых, проживающих по улице Мира в доме № 5, — ускорить ремонт сливного бачка — ЖКО ответил отказом.

Неполадки всем приносят много неудобств: и тем, кто живет один, и тем, кто живет семьей. Выполняются они, естественно, в порядке очереди.

Но почему заявителям получают неконкретные ответы, в которых содержатся неточные даты выполнения заявок?

Почему работники ЖКО не используют, как выяснилось, для решения своих вопросов работников жилищных участ

ков, которые должны не только ставить перед отделом эти и другие вопросы, но и информировать жильцов обо всех изменениях, решениях?

В сложном положении оказался сегодня коллектив отдела. Во многих домах, находящихся на балансе комбината, сантехническое оборудование находится в аварийном состоянии, а сил для ремонта и устранения всех неисправностей у отдела явно недостаточно. В то же время нельзя допустить, чтобы положение дел ухудшалось. А о том, что действительно так, свидетельствует и увеличившееся количество писем в редакцию, и нечеткость в устранении аварий и организации ремонтных работ.

Жилищно-коммунальный отдел — один из многочисленных и работоспособных коллективов комбината. Ему под силу решение многих вопросов. Хочется верить, что и вопрос улучшения состояния жилого фонда будет в скором времени решен. Но для этого необходимы конкретные меры, направленные не только на выполнение вакантных мест сантехниками, но и на борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за повышение эффективности труда, за четкость действий всех служб, чего и сожалению, сегодня в этом коллективе недостаточно.

Думается, настало время подумать о совершенствовании организации труда и оплаты в бригадах сантехников, о повышении их ответственности за сроки и качество выполняемых ремонтов.



На прогулке детский сад.

Фото нашего читателя Н. ПИЛИПЕНКО.

из волшебного кочана

Ученые считают, что первой из овощей была «открыта» капуста. Ее начали возделывать еще в конце каменного века. Поначалу капуста на Руси была прилигией одной лишь знати. Издавна пекли пироги с капустой, капусту шинковали и солили, тушили, варили из нее щи и готовили еще множество всевозможных блюд. Некоторые из них советуем приготовить дома.

Капуста квашеная

Кочан очистить от наружных листьев, шинковать капусту с морковью, перетереть с солью. Можно добавить яблоки, клюкву или бруснику (5 процентов к весу капусты).

Затем уложить капусту в ведро, кастрюлю или банку, прикрыть слоем цельных листьев, положить деревянный кружок и груз. Брожение идет несколько

Советы хозяйкам

ко дней, за это время надо несколько раз проткнуть капусту палкой, снять пену, плесень, если они появятся.

На 10 кг капусты — 200-250 г соли, моркови — 300 г, лавровый лист по желанию — 2-3 г.

Шницель из капусты с сыром

Листья капусты отварить в соленой воде, охладить и слегка отбить, затем завернуть в них тонкие ломтики сыра, обмануть в яйцо, обвалить в сухарях и обжарить на растительном масле.

На 250 г капусты: 1 яйцо, 70 г сыра.

Капуста, фаршированная яблоками

Кочан капусты зачистить, удалить кочерыжку, положить в кипящую, подсолен-

ую воду и варить до полуготовности, после чего откинуть и охладить. Отделить от кочана листья, утолщенные стебли слегка отбить. На листья капусты положить мелко нарезанные яблоки, посыпанные сахаром, уложить на полотновую ткань и придать изделиям форму шаров, после чего положить их в неглубокую кастрюлю, полить растительным маслом, добавить немного бульона или воды и тушить до готовности. Охладить, положить в салатник, полить сметаной или майонезом.

Капуста — 200 г, яблоко — 100 г, сахар — 5 г, масло растительное — 5 г, соль по вкусу.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

На суд товарищей

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЫГОВОР

с опубликованием в печати объявил товарищеский суд дробильно-обогатительной фабрики электросварщику участка дробления М. Н. Базилевскому. Он совершил мелкое хищение на базе орс, а также побывал в медицинском вытрезвителе.

В. МАКСИМЕНКО.
Электрик, зам. председателя товарищеского суда фабрики.

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

железнодорожного цеха на своем последнем заседании рассмотрел вопрос о поведении монтера пути Ю. М. Кукина, который с начала года 4 раза побывал в медицинском вытрезвителе.

Товарищеский суд объявил Ю. М. Кукину общественный выговор с опубликованием в печати.
И. ТАРАНЕНКО.
Мастер, член товарищеского суда.

Реклама, Объявления, Справки

ДОМ КУЛЬТУРЫ
15 ноября. Лекторий по общественно-политической тематике для старшеклассников. Малый зал. Начало в 15 часов. Художественный фильм «ДЖОННИ ЧИКАНО». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

16 ноября. Киноклуб любителей сказки (для первокурсников). Тема: «Волшебные сказки». Художественный фильм «СТАРИК ХОТТАБЫЧ». Большой зал. Начало в

15 часов.
КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
14-16 ноября. Японский приключенческий фильм «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ». Начало в 17, 19, 21.

Оленегорском у СПИТУ-20 на постоянную работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ** преподаватель, эстетик, историк на временную работу преподаватель ма

тематики. Обращаться к директору. Телефоны 23-18.

На постоянную работу в энергослужбу комбината **ТРЕБУЮТСЯ**

машинисты котельной, машинисты топливopодачи, машинисты мостовых (грейферных) кранов, машинисты вспомогатель-

ного котельного оборудования, машинисты насосных установок, электрослесари по ремонту оборудования, токарь, грузчики, художник-оформитель.
Тот, кто не имеет специальности, может поучаствовать без отрыва от производства.
ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ
16 НОЯБРЯ СК «Лепландия» — 16 НОЯБРЯ «Кристалл» (Электросталь). Начало игры в 18-15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, горно-обогатительный комбинат, Мурманской области.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская. Заказ 10737.